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Ellenzéki politikusok Oroszországban.
A függetlenségi párti politikusok 

között felmerült az eszme, hogy gróf 
Károlyi Mihályt amerikai útjáról visz- 
szatérte után — elkísérik Oroszország­
ba. Károlyi Mihály gyanú is pusztán 
rokoni látogatásra készül szentpétervá­
ri nagykövetünkhöz, gróf Szapáry Fri­
gyeshez s ezzel az úttal kapcsolatos 
lenne az ellenzéki politikusok elutazá­
sa is. Kormánypárti körödben nem 
akarják belátni azt, hogy ha meg is 
valósulna ez az ut, annak politikai je­
lentősége pusztán az ellenzéki pártok 
szempontjából lenne, mig elég sajnosán, 
a külpolitika változatlanul maradna.

I
A Neue Freie Fresse c. kormány- 

párti lap már fenyegetőzik. Az ellen- 
zéki vezérpolitikusokat úgy megfenye­
geti a szentpétervári kirándulás miatt 
mintha valamely bűncselekmény része­
seiül szegődnének. Pedig mint ezt a 
függetlenségi párt részéről kijelentik, 
konkrét formában a tervről ma még 
beszélni sem lehet.

Ha a terv megvalósul, az ellenzék

mindenesetre jó szolgálatokat tehet az 
ellenzéki politikának, mert hiszen a 
duma — az a lekicsinyelt duma — 
ma már jóval felette áll a magyar par­
lamenten tekintély és fajsuly dolgában, 
ami kétségtelenül Tisza érdeme. Ha 
kirudalta az ellenzéket a parlamentből, 
ha a népgytiléseken, sajtóban bele is 
fojtja a szót az ellenzékbe, nem tilt­
hatja meg, hogy a külföld figyelmét reá 
ne irányítsák azokra a balkáni állapo­
tokra, amely az ő jóvoltából fészke- 
lődtek be közéletünkbe.

Ha a hármasszövetség politikájá­
nak ártanak az ilyen kirándulások, 
annak elsősorban is Tisza bihari gőg­
je az oka, amely minden ellenzéki 
gondolatot el akar fojtani és sorra sza­
vaztatja meg az újabb százmilliókat a 
hadseregnek, amelyet csak a hármas- 
szövetség érdekében tartunk fenn Nem 
csoda, ha a közvélemény ilyenformán 
elfordul a hármasszövetségtől, amely­
ből nekünk csak kárunk, Németország­
nak csak haszna van.

Attól pedig ne tartson a közvé­

lemény, hogy a hazát akarják elárulni 
az ellenzéki politikusok. Feladni csak 
erőt lehet, a hadsereg pedig nem az ő 
kezükben van. De nevetséges még csak 
ilyet is gondolni, hiszen magyar törté­
nelmi nevek viselői, akiknek egy csöpp 
vérükben több a magyar érzés, mint 
Tiszában s az egész kormánypártban.

Az ellenzék oroszországi kirándu­
lását ilyen nézőpontokból kell megvi­
lágítani nemcsak azért, mert ez az 
objectiv igazság, hanem főleg azért, 
mert nemzeti missiót teljesítenek az 
ellenzék politikusai ezen utazásuk foly­
tán. (M.)

B r. k. nöegylet Életéből.
Brassó, 1914. ápr. 9.

A Szent Antal jótékonysági szakosztály 
1914 ápr. 6-án tartott értekezletén a Szent 
Antal napközi gyermekotthon 4 havi műkö­
déséről számolt he.

A Szent Antal napközi gyermekotthon 
fentartására befolyt adományok a követke­
zők : Újévi megváltás címen 85 korona, fő­
zés megváltás címen 201 kor. 50 f. koszorú

Jézus keresztutja,
A kath. népszövetség számára márc. 22. K. II. és 
H L. fögiain. tanárok vetitelt képekkel kiséri elő­

adásának kivonata.)

III.
Az akkori törvények szerint a kivégzet­

tek holttestét nem volt szabad napnyugtán 
túl künn hagyni. Külömben is a szombati 
nagy ünnep — a zsidók husvétjának — elő­
estéje vala. Kérték tehát Pilátust, tördcltes- 
se meg e kivégzettek lábait és vitesse el tes­
tüket a vesztőhelyről. A két latornál azt meg 
is tették a katonák Jézusnak azonban nem 
tördelték el lábait, mivel látták, hogy teljesen 
halott volt. Hogy azonban a szokásnak és 
törvénynek eleget tegyenek, az egyik katona, 
a fájós szemű Cassius, oldalába döfte lánd­
zsáját. A sebből vízzel vegyes vér cseppek 
folytak, a beállott halál biztos jeléül. Egy 
csepp a katona beteg szemébe fröccsent, a 
mitől az meggyógyult. Később elméje is 
megnyílt a hit világosságának, megtért, a 
keresztségben Longinus nevet kapott s vérta­
núi halált szenvedett.

Esteledni kezdett, tehát gondoskodni

kellett az eltemetésről Egy jámbor előkelő 
és gazdag zsidó Arimathiai József, ki titokban 
Jézus hive volt, elment Pilátushoz és kikérte 
Jézus holttestét, hogy eltemethesse. Pilátus, 
hogy a zsidókat ezzel is bosszantsa, azonnal 
megadta az engedélyt. A kivégzetteket ugyanis 
rendesen a kivégzés helyén elföldelték egy 
gödörbe. Hogy külön sírhelyet kapjon a ki­
végzett, arra engedély kellett. Arim. Józseffel 
vissza ment a kálváriára Nikodemus is, ki 
aloé- és mirrha-keveréket hozott a bebal- 
zsamozásra. Ezek gyengéden levették Jézus 
holttestét a keresztről, Sziizanvja ölébe fek­
tették — ez a tizenharmadik stáció — be­
balzsamozták, vászontakaróba begöngyölget- 
ték, hogy aztán a zsidók szokása szerint a- 
nélkül hogy koporsóba tennék, a sirüregbe 
fektessék. Mivel Jézus holttestét vászonlepel­
be takarták, a szentmiseszolgálatban és a 
vérontás nélküli áldozat bemutatásánál a pap 
az ostyát vászonruhára teszi és nem egyébb, 
finomabb vagy drágább szövetből készült ta­
karóra.

A vesztőhely közelében volt Arimathiai 
Józsefnek egy kertje és abban sziklába vá­

gott családi sírboltja, még egészen uj és ed 
dig használatlan. Ide temették Jézust és nagy 
követ guritva a sírbolt nyílása elé mely az 
egészen befödte eltávoztak, midőn már í 
csillagok is feltűntek az égen. Másnap szom­
batnapon — a zsidók husvétján — a törvény 
parancsa szerint mindenkinek otthon kelleti 
tartózkodni. Csak a főtanács tagjai, a pap 
fejedelmek szentségtelenitették meg az ün­
nepet Pilátusnál való alkalmatlankodásukkal éí 
az őrség kirendelése által. Emlékeztek ugyan­
is, hogy Jézus megjövendölte volt, misze­
rint harmadnap múlva fel fog támadni. Elmen­
tek hát Pilátushoz és őrséget kértek a sir­
hoz, nehogy tanítványai eljővén, ellopják a 
testet s azt mondják, feltámadt. De Pilátus 
már megsokallta tolakodásukat; röviden vég­
zett velük: Van őrségtek, őrizzétek. Megszé­
gyenítve távoztak ; a sirt gondosan lepecsé­
telték és őrségül oda rendelték a templom 
szolgáit. A tizennegyedik utolsó — állomás, 
maga a Szentsir.

III. A szent helyek es a szent ereklyek
A keresztény világ kezdettől fogva áhi- 

tatos kegyelettel tisztelt és őrizett minden

Hová sietsz barátom ?
Megyek HiARHÓ iSTVÁN férfíszabó divattermébe, Brassó, 
Virágsor 14. szám alá, — ruhát rendelni.

Miért mész hozzá ?
Csak azért, mert a legszebb ruhákat készíti felelősség mellett, szolid árakon, jer tégy te is 
próbarendelést, ha egy divatos öltönyt akarsz magadnak.
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megváltás címen 28 korona, egyéb adomá­
nyok 241 korona. Összesen 555 korona 50 
fillér.

Az összes kiadások 4 hónapra 675 kor, 
57 fill.

K beszámolás után hálás köszönetét 
mondunk mindazoknak a jó és nemes szivii 
adakozóknak, kik a szegény, — meleg ebéd­
lő szoruló gyermekekre gondoltak és 
hozzájárultak ahoz, hogy a télen át is 44 
gyermek örömtől sugárzó arccal hálaimát 
re hegeit Istenhez azokért, kik velük jót 
tettek.

Továbbá hála és köszönet a jó Fried- 
m a n n néninek, ki mint gazda 4 hónapon 
át .1 legnagyobb szeretettel, fáradságot nem 
ismerve, reggeltől délig az otthonban tartóz­
kodott és igy minden a legnagyobb rendben 
volt.

Köszönet a felnőtt lányok congregáció 
tagjainak, kik felváltva a felügyeletet tartot­
ták és a tálalásnál is segítettek.

A jó Isten áldja és fizesse meg mind­
nyájuk fáradozását.

Istenbe vetett bizalommal reméljük, 
hogy jövőben is pártolni fogják a Szent 
Antal napközi gyermekotthont mindazok, kik 
eddig is a szegény gyermekek sorsát szivü­
kön viselték.

Április hóban 42 szegény között 132 
kor. 80 fiiért osztottak ki.

A plébánia templomban elhelyezett 
perselyben 140 kor. 49 fill, gyűlt be. Az 
egyházközségtől 77 koronát vettek át.

Szt. Antal szakosztály.

Elfogott tolvajbonda.
Brassó, 1914. ápr. 9.

Pulp ás Miklós Felső-yilla-utca 1 
sz. házban lakó déligyümölcskcreskedő már 
huzamosabb idő óta tapasztalta, hogy na­
rancskészletét valami tolvajbanda dézsmálja 
és nap-nap után egy-egy láda narancs tűnik el.

Miután a rendőrség által bevezetett | 
nyomozás sem járt kellő eredménnyel, teg- 1 
nap este a tulajdonos bezárkózott a pincé 
ben levő raktárba és ott elrejtőzködött.

BRASSÓI U J I. A P

Úgy este 9 óra tájban észrevette, hogy 
valaki a pinceablak vasrostélyát kifcsziii és 
a nyíláson át leereszkedik.

Ekkor hirtelen előugrott, megragadta a 
tolvajt és felvitte a rendőrségre.

Itt kiderült, hogy a narancséhes tol­
vaj egy itteni mesternél alkalmazásban levő 
cipészinas, aki a kihallgatásnál éidekes val­
lomást tett.

Elmondta, hogy mint egy 6—8 vele 
hasonlókorú inastársával egy bandába állva, 
állandóan dézsmálták P u I p á s raktárát és 
mikor együttesen indultak a lopásra, egyik 
az ablaknál vigyázott, mig 2—3-an a pincé­
ben manipuláltak és ilyen esetekben rendesen 
egy egész láda narancsot vittek el, amely­
ből a banda minden tagja megkapta ré­
szét.

Az elfogott tolvaj elárulta társai nevét 
s most a rendőrség nemcsak ezek ellen, ha­
nem abban az irányban is megindította a 
nyomozást, hogy a fiuknak niucs-e orgaz­
dájuk ?

Nagy botrány az utcán.
Brassó, 1914 ápr. 9.

Egy — a Szitás-utcában lakó állam va­
súti alkalmazott két fiatal 12 és 13 éves le­
ánya — kik egyik főtéri divatáru üzletben 
vannak alkalmazva - több Ízben panaszkod­
tak édes atyjuknak, hogy este, mikor a mun­
kából haza mennek, egy idősebb ember ál­
landóan malesztálja őket.

Az apa tegnap lesbe állt és a Weisz- 
Mihály-utcában, mikor az illető emben me­
gint megszólította leánykáját, akcióba lépett 
és a nála levő bottal úgy megverte az ille­
tőt, hogy annak fejéből szinte dőlt a vér.

A lármára persze a fél be város ösz- 
szeszaladt és mindenki az apa pártjára ál­
lott úgy, hogy ha a rendőrség idejében köz­
be nem lép, még alaposabban elverték volna 
az illetőt.

A botrány szereplői innét a rendőrség­
re mentek, a hol a megvert ember — K. — 
nevű jólismert román cipészmester - súlyos 
testisértés címen panaszt emelt megtámadója 
ellen — s a rendőrség a vizsgálatot meg is 
indította.

Ma reggel azonban megjelent a ren­
dőrségen a megvert cipészmester és pana­
szát visszavonva, kijelentette, hogy bántal- 
mazójának megbüntetését nem kívánja.

szent tárgyat és helyet, melyhez Jézus kin- j 

szenvedésének és halálának emléke fűződik. 
Hitetlen emberek a tudományosság me­
zébe és a felvilágosodás köpenyébe burko- 
Iódzva — hogy szemüket is az igazság vi- j 

lágossága elöl betakarják — iparkodtak azok 
valódiságát — nem megcáfolni, mert az le­
hetetlen - hanem letagadni. Azonban nagy 
és liithü tudósok megdönthetetlen érvekkel 
bizonyították be ama szent ereklyék valódi­
ságát.

Azon lépcsőzetet, melyen Jézus Pilátus 
palotájában a preforíum — a bírói szék 
előtt állott, Sz Ilona császárné Kómába vi­
tette s a Latéra ni hasi li ka mellett egy ká­
polnába helyeztette mind a 28 márványlép- 
csöt. Most is Santa Scala, Sz. lépcsőzetnek 
nevezik. Térden csúsznak fel az ájtatos lii- 
vök a lépcsőzet felett felállított Kálváriára. 
Századok folyamán a lépcsőzet sokat kopott, 
azért most faburkolat védi.

Azon oszlop, melyhez jézust megosto­
roz tatásakor kötözték, egy alacsony, szürke 
márványtönk, a vaskarika, melyen a kötelet 
átfőzték még most is rajta van, Rómában Sz. 
I’roxedis templomában őriztetik. Egyik sarka 
hiányzik, ez a jeruzsálemi Szentsir templom­
ban van.

Arimathiai József kertje — ahol Jézust 
eltemették —a Kálvária dombon feküdt, nem

messze a keresztrefeszités helyétől. Már az 
első keresztények ide jártak imádkozni. Jeru­
zsálem elpusztítása után ők voltak az elsők, 
akik épen c miatt ide vissza tértek. Hadrian 
császár, hogy őket innen távol tartsa, po­
gány templomot építtetett e helyen. Midőn a 
kereszténység hajnala Nagy Konstantin csá­
szár milánói rendeletével felvirradt, ő és édes 
anyja Sz. Ilona, e helyen egy nagy hasi li kát 
építtetett, mely a Kálváriát, a Sz. Kereszt fel­
találásának helyet és Jézus sírját magában 
foglalta. A középkorban ádáz küzdelmek foly­
tak a keresztények és mohamedánok között 
e sz. helyek birtokáért. Ellenségek dulása 
többször lerontotta: az elemek pusztítása is 
rombolta, de főbb részei fennmaradtak és 
mindig újra felépittetett.

Mostani alakját 1868-ban nyerte, mi­
dőn Francia-és Olaszország a törökökkel 
egyetértve, újból alaposan restaurálták tetejét 
és kupoláját messzire fénylő aranydiszitéssel 
látták el. E templom méretei igen nagyok. 
Nem is egy épület ez, egész épülettömb. 
Előcsarnokában állandóan török katonaság 
van, hogy a zarándokok közt a rendet fenn­
tartsa. A főkapu mellett egy harmadfél mé­
ter hosszú s másfél méter széles egyen közti 
alakú vörös márványkő van, ez a Kenet köve, 
melyen Jézus szent testét a kegyeleten kezek 
bebalzsamozták. Körülötte óriási gyertyatar-

Brassó, ápr. 9. 

En mindjárt mondtam !

A „Brassói U j I a p“-hoz tegnap 
délután érkezett táviratból tudta meg a vá­
ros közönsége az elfogatásnál még szenzá- 
ciósabb azon hirt, hogy Cataraut, a po­
kolgépes merénylőt — nem fogták el.

Tegnapelőtt, meg tegnap délelőtt, majd­
nem kizárólagos théma volt a városban Ca- 
tarau elfogatása. Az em Derek tippeltek : fel­
akasztják-e, vagy életfogytiglan bezárják ?

Általános volt a nézet, hogy a bűnös 
ember akasztófára kerül.

Volt olyan vérmes nézet is — sőt tán va­
lamelyik laptársunk meg is irta, hogy C a- 
t a r a u t az Árpád szobor felrobbantása mi­
att Brassóba is elhozzák.

Mikor aztán tegnap lapunk révén el­
terjedt a hir, hogy Cataraut nem fog­
ták el, a legdühösebb Catarau-felakasztók 
legyintettek egyet kezükkel és igy szóltak :

Én mindjárt mondtam, hogy nem 
fogták el Cataraut!

*

.1 roxsni/ói román kom.

A brassói hivatalos körökben C a t a- 
r a u elfogatásánál is nagyobb szenzációt 
keltett egy állítólagos román tanítónak a 
szomszédos Barcarozsnyón állítólagos kém­
kedés miatt történt letartóztatása.

A hatóságok a titkolódzás legátlátha­
tatlanabb köpenyébe burkolóztak és minden 
diplomatát megszégyenítő taktikával tértek 
ki az ügy nyilvánosságra hozatala elől.

Megkérték a lapok szerkesztőit, hogy 
ezt a kényes ügyet semmi szin alatt ne kö­
zöljék.

Mi sem természetesebb, minthogy a 
lapok egy része ennek dacára leadta a nem 
is olyan szenzációs hirt, mert hiszen most 
megint kezd puskaporos lenni a levegő — 
és a csendőrség megint minden amateurfo- 
tografushan kémet lát.

A szegény barcarozsnyói kémről is tán 
kiderül a végén, hogy egyáltalán nem hadi­

tok állnak, rajtuk pedig lámpák égnek. A temp­
lom középpontja a rotunda, — körépület, — 
melynek 16 oszlopa a kupolát tartja. Ezen 
körkupola alatt van a Megváltó sirja fölé 
épített Szentsir kápolna. A görögök építet­
ték 1808-ban ; kívülről vörös márvánnyal 
van burkolva.

Belépve óriási kandeláberek, számtalan 
arany és ezüst lámpák között az Angyal ká­
polnába érünk. Itt van a Jézus sírját elzáró 
kőlapnak egy darabja, melyen az angyal ült 
midőn Jézus feltámadása után a szent asz- 
szonyok a sirhoz jöttek. Innen egy szűk le­
járat vezet a tulajdonképpeni szentsirha, ahol 
Jézus teste nyugodott. A sziklába vágott, 
mintegy két méter hosszú, egy méter szé- 
lyes és nem egészen egy méter magas ko­
porsó alakú üreg, melynek márványfedele 
oltár gyanánt szolgál. A kis kápolna egész 
belseje fehér márvánnyal van burkolva és 
éjjel-nappal 43 arany-ezüst igen díszes lám­
pától vau kivilágítva. A fehér márvány fa­
lakat bársonykárpitok takarják, az oltár felett 
Jézus képe látható, a mint legyőzi a halált, 
a sziklasirhan pedig Jézus keresztjének egy 
darabja van.

(Vége köv.)
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célból fényképezte le az évszázaduk óta ro­
mokban heverő harcarozsnyói várat.

*

.1 bűnös asszony öröme.

Tegnapelőtt megírtuk, hogy a brassói 
törvényszék 2 évi és 10 hónapi börtönre 
ítélte Nagy Mária cigányasszonyt, aki 
erre azt kérte, szállítsák el innét valahová, 
mert a brassói börtönben sokat kell dolgoz­
ni és rossz a koszt.

Tegnap aztán nagy öröm érte a bű­
nös asszonyt. — Rendelet jött a brassói 
ügyészséghez, hogy Nagy Máriát szál­
lítsák el a Mária-nosztrai fegyintézetbe. — 
És ennek a szegény bűnös asszony nagyon 
örült.

Mi, nem bűnösök pedig alig értjük meg, 
hogy miért is tud ezen Nagy Mária any- 
nyira örülni.

NAPIHIREK.
Nagyheti sorrend a plébánia templomban.

Nagypénteken : (gyóntatás és szt. ál- 
doztatás nincsen). Délelőtt 10 ó. Szertartás 
kezdete (csonkamise). Keresztlevétel, sirba- 
helyezés. Délután 6 órakor Jeremiás siralmai 
(gyászvecsernye). Szt. beszéd, oltáriszcntség 
elhelyezése.

Nagyszombaton : reggel 7 órakor tűz, 
viz, húsvéti-gyertya szentelése. Allelujás szt. 
mise. Délután 6 órakor feltámadás. Jó idő­
ben kikerüléssel. A hívek kéretnek gyertyát 
hozni, hogy égő gyertyával kisérjük az Oltá- 
riszentséget.

Hasvét napján : Ételszentelés minden 
csendes szt. mise után tehát: 0, 7, 8, 9 óra­
kor. Délelőtt 10 órakor szt. beszéd (magyar) 
Infulás (zenés) szt. mise, a fél 12 órás 
s z t. mise el m ara d. Délután 5 órakor 
litánia áldással.

Hasvél II. napján : Úgymint első nap­
jain, csak magyar helyett német szent be­
széd.

Nagypéntek.
ápr. 10.

Az Ur Jézusnak a keresztfán értünk tör­
tént keserves halálának emléknapja. Mivel 
Jézus maga mutatta be az igazán megváltói 
áldozatot — a keresztáldozatot — azért nincs 
ma tulajdonképeni szt. mise. Helyette szebb- 
nél-szebb megható szertartások idézik emlé­
kezetünkbe e nagy nap eseményeit és jelen­
tőségét A szertartások sorrendje ez: 1. A 
pap fekete miseruhában az oltár előtt arcra 
borul s ezzel jelzi azon megaláztatást, me­
lyet Krisztus szenvedése alkalmával magá­
ra vállalt.

2. Azután olvassuk a paszsziót, vagyis 
Kr. kínszenvedésének történetét szt. János 
evangélista Írása szerint.

3. Azután a pap mindenféle néposz­
tályért imádozik.

4. A könyörgések után a pap részenkint 
leleplezi a feszületet és imádja azt a templom 
közepén. A hívek a szt sírnál végzik ezt.

5. A csonka mise szertartásai következ­
nek erre, vagyis a pap a szt miséből átvett 
egyes imák kíséretében magához veszi a teg­
nap konzekrált egyik szent ostyát.

6. Végül a szentséget körmenelileg a 
szent sírba viszik, ahol a hívek egész nap 
imádják.

' j I p

A Brassói Székely Társaság ruhakiosz­
tása. Szerdán este 8 órakor tartotta a Szé­
kely Társaság ruhakiosztással kapcsolatos 
közgyűlését. A tagok nagy számban jelentek 
meg s a székely tanoncokkal együtt teljesen 
megtöltötték a Polgári Kör nagytermét. A 
közgyűlésen Tőkés Ernő ref. lelkész elnök, 
elnökölt. A ruhakiosztás előtt Dr. Matheovits 
Ferenc ügyvéd intézett hazafias lelkesedéstől 
áthatott beszédet a székely tanoncokhoz,amely­
ben hazaszeretetre, magyaros érzésre buzdí­
totta a tanoncukat. A ruhakiusztás alkalmával 
72 tanonc részesült ruha ajándékban. 65 
rend ruhát és 7 nadrágot osztott ki a Társa­
ság, amelynek végeztével egy székely tanuló 
köszönte meg a társaságnak a bőkezűséget. 
A tanoncok eltávoztával a Székely Tár­
saság a közgyűlés tárgysorozatának a letár- 
gyalásához fogott. A tagok méltó elkesere­
désével találkozott a Máv. elnökigazgatóság- 
nak a leirata, melyben a székely tanoncok 
húsvéti szabadjegyének engedélyezését meg­
tagadta. A Társaság keresi a Székely Tár­
saságok Szövetségét az iránt, hogy lépjen 
közbe a vasúti jegy jövőbeni engedélyezése 
végett a kereskedelemügyi miniszternél. Kebli 
ügyek letárgyalása után a közgyűlés 9 óra 
körül véget ért.

II. Magyar nemzeti Zarándoklat Lour- 
desba. Gróf Mailáth, gróf Zichy és Fischer- 
Colbrie megyéspüspökök védnökségével és 
egy nagyobb papi bizottság gondos rende­
zésében f. é. jul hó 24-én kényelmes kü- 
lönvonaton indul Pádua-Róma-Lourdes-Pá- 
ris és Einsiedeln érintésével, amely 20 nap­
ra terjed és a II. osztályon 480, a 111. osztá­
lyon 295 koronába kerül. Tekintettel a már 
eddig is megnyilvánult nagy érdeklődésre, a 
jelentkezések jun. hó elsejével lezáratnak. 
Magyar, német és tót nyelvű programiunkat 
készséggel küld az érdeklődőknek üaibl 
Sándor pápai prelátus, apátkanonok, Po­
zsony, Káptalan-u. 3.

Balesetek. Riet to Constantin teg­
nap este a cementgyárban, munkaközben 
jobb kezével olyan szerencsétlenül nyúlt az 
egyik géphez, hogy a két ujját teljesen ösz- 
szczuzta. Beszállították a közkórházba. — 
T h c i s s György ácssegéd a Scherg-féle 
posztógyárban egy kocsi megrakásánál se­
gédkezett. Munkaközben a kocsiba fogott 
lovak valamitől megijedtek, megrántották a 
kocsit s az egyik hál leesve Theiss jobb 

I lábára esett és pedig olyan erővel, hogy 
súlyos csonttörést szenvedett. Elsősegély 
után őt is beszállították a közkórházba.

A Faragó társulat karmestere. A Nagy­
váradi Napló Írja: Kerner Jenő, a Szigligeti- 
színház kitűnő karnagya a jövő szezontól 
kezdve a brassó—kassai színházhoz szer­
ződött nejével együtt első karmesternek. A 

• brassó—kassai színház egy nagyon képzett,
I ügyes dirigenst fog nyerni Kerner Jenő sze­

mélyében.
A tegnap elfogott kém. Nagy feltűnést kel­

tett tegnap az a Ihr, hogy a harcarozsnyói 
csendőrség letartóztatott egy „kémet“ és be­
szállította a brassói ügyészséghez. Mint a 
kihallgatás során kiderült a „kém“ egy romá­
niai gazdasági tanintézet mell beteg tanára, ki 

I üdülni jött Rozsnyóra, ahol unalmában egyes 
érdekesebb parasztházakat rajzolgatott le. — 
Kihallgatása után azonnal szabadlábra he- 

! lyezték és beszüntették ellene az eljárást.
Újvári megvált a Népoperától. A Nép­

opera legtehetségesebb tagja, a kassai szín­
háztól elhódított Újvári Lajos, aki minden 
szerepében hrilliáns és nem egy operett sor­
sát a maga pompás művészetének hozzáadá­

sával döntötte el, tegnap hirtelen elhatáro­
zással otthagyta a színházat. Újvári úgy érezte, 
hogy a színház rendszeresen mellőzi és egy 
legközelebbi újdonságban olyan szerepet 
osztott ki reá, amely nem méltó ő hozzá. 
Egy táncos szerepet a komikus szerepe he­
lyett, holott ő elsőrendű színésznek szerző­
dött a Népoperához és nem — ballerinának. 
Újságíró körökben remélik, hogy elsimul még 
az affér és sikerül megtartani Újvárit a Nép­
operának.

Hittérítők tragédiája. Néhány héttel eze­
lőtt hirt adtunk róla, hogy az egyik ausztrá­
liai szigetcsoporton a benszülöttek meggyil­
koltak hat hittérítőt. Ezek a misszionáriusok 
maguk is benszülöttek voltak, akiket pogány 
fajrokonaik megöltek és fölfaltak. Most ismét 
hasonló esemény hírét jelentik az ausztráliai 
Pierth-ből, ahol a jelek szerint irtóhadjáratot 
kezdettek a benszülöttek a katholikus hittérí­
tők minden törekvése és egész munkája el­
len. Az újabb eset még véresebb és borzal­
masabb, mint a múltkori volt. Ez alkalom­
mal ugyanis elpusztították a vadak a Drizdale 
folyó mentén levő egész miszionárius telepet 
és nyolc hittérítő papot, valamint igen sok 
misszionáriust megöltek. Sinangfuból harma­
dik! kelettel érkezett távirat szerint a Fehér 
Farkas néven ismert rablóbandák tizenhét 
mérftöldnyíre vannak a várostól. Valamennyi 
misszionáriust a városba hívták, ahol katonai 
védelem alatt állanak. A városon kiviil ma­
radt idegenek sorsa aggasztó.

Hittudományi előadások katonatisztek 
reszere. Becsből jelentik : A hadügyminiszter 
elrendelte, hogy a nagyobb helyőrségek tisz­
tikara részére a nagyböjt végév minden év­
ben hittudományi előadásokat tartsanak. Az 

I első ilyen előadás a minap folyt le a bécsi 
I tisztikaszinóban. Hilgenreiner Károly prágai 

egyetemi tanár az emberiség célja címen 
értekezett. Az előadáson jelen volt Krobatin 

j hadügyminiszter, valamennyi tábornok, ezre­
des stb.

A pozsonyi primasi palota restaurálása.
Mint Pozsonyból jelentik, a volt primási pa­
lotát, annak szép tükörtermét, galériáját és 
mellékhelyiségeit restaurálni fogják. A restau­
ráció nagy költségbe kerül, de a tanács mel­
lette foglalt állást és úgy is terjeszti a köz­
gyűlés elé.

Lakások kiadása. A brassói r. k. egy­
házközség tulajdonát képező következő ha­
zakban üresednek meg lakások illetve üzlet- 
helyiség : K o 1 o s t o r-u tea 23 sz. a. az 
udvari emelet (4 szoba, 2 előszoba.) K o- 
1 ostor-utca 29 sz. a. egy udvari emeleti 
lakás. K o I o s t o r-u tea 29 sz, a. üzlethc- 

! lyiség és lakás. Fenti lakások szt. Mihály 
napján üresednek meg. Kiadó továbbá K o- 
I ostor-utca 27 sz. a. egy utcai emeleti 
lakás (kiadó június hó 1-től.) írásbeliajánla­
tokat — kitüntetve a bérösszeget — elfogad 
a plébánia hivatal, Kolostor-utca 23 és Si­
pos Ferenc gondnok Kút-utca 17 sz. alatt. 
Ajánlatok beadásának határideje 1914 ápri­
lis hó 14. Bővebb felvilágosítással szolgál 

I a plébánia és gondnok.
Tarcsi Pál elvállal mindennemű bútor- 

csomagolást Kapu-utca 72.

Töri ráfi tudósításunkat lásd 
a 4-ik oldaton



4. oldal

Táviratok.

Az ellenzék oroszorszáf/i 
alja

B 11 d a p v s t, márc. 9. Károlyi 
Mihály gróf kabeltelegrammban cáfolja 
meg azt a hirt, mintha ő, vagy pártja 
valaha gondolt volna arra, hogy Péter- 
várott politikai látogatást tegyenek. Ha 
lesz is ilyen látogatás, az csak ma­
gánjellegű lessz.

I kälät/t/m iniszter utazása.
Becs ápr. 9 — Berchthold gr. 

külügyminiszter ma reggel Buchlauba 
utazott, ahol az ünnepeket tölti. Onnét 
Abáziáha utazik, hogy részt vegyen 
S a n Giulia n o olasz külügymi­
niszterrel való találkozáson.

Az osztrák 14. #.
Bécs ápr. 9. — Az oszrák kor­

mány ma a 14. §. alapján elrendelte

B R A S S 0 1 U A P

a magyar képviselőház által már meg­
szavazott bosnyák vasutak építését.

Fölt ereetj i k i tán tries.
Berlin, ápr. 9. Vilmos csá­

szár Péter Ferdinand főhercegnek a fe­
kete sasrendet adományozta.

Xent tesz olasz fakultás.
Bécs ápr. 9. Az osztrák mi­

niszterelnök a keresztényszociaiista-párt 
egy küldöttsége előtt kijelentette, hogy 
a kormány nem szándékozik a bécsi 
egyetemen olasz fakultást létesíteni.

Az albánzavarok.
K o r i t z a apr. 9. — Az al­

bán kormánynak sikerült kétségbe- 
vonhatlanul megállapítani, hogy a lá- 
zadódörzsek között, melyek K o r i t z á t 
megtámadták 500 görög tiszt és kato­
na volt.

A lázadók tegnap lerakták a 
fegyvert s most már a kormány az 
egész vonalon a helyzet urává lett.

81. szám.

ti i Ikolt áriát ik ások.
P á r i s, márc. 9. Ny ugat ma­

rokkóban egy francia katonai erop- 
lan melyben egy százados és egv 
káplár ültek - és az ellenség tábo­
rát akarták kikémlelni, kénytelen volt 
motorhiba miatt leszállni.

A ben szülöttek megtámadták a 
pilótákat és mindkettőt megölték.

.1 „Mai/yar Általános Hitelbank“ 
fiókjának lele/on- és távirati érte

Magyar hitel....................................
Osztrák hitel....................................
4 százalékos magy. koronajáradék .
Államvasut.........................................
Jelzálogbank.....................................
Magyar bank....................................
Leszámitolóbank...............................
Rimamurányi ..........................
Salgótarjáni......................................
Közúti vasút....................................
Városi villamos...............................

Irányzat : janiit.

brassói
•sütései.

815.— 
617.— 
82.20 

711.— 
415.— 
511. — 
506.— 
655.- 
716.— 
632. 
324.—
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Szép, antik éksze­
rek garantált va­
lódi kövekkel rész­

letfizetésre is

Lázár Mór
aranyművesnél

Weisz-TTIihály-u. 3.

asztalosok:
Kiss Balázs,

Közép-utca 24 Épület- és butorasz- 
t;li)s. Minden e szakmába vágó 
munkál és javítást mérsékelt árak 
mellett vállal.

Butorraktárak :
Zachariás Márton,

Kapu-utca 58. Eladás készpénz és 
részletre, olcsó árak mellett. Tele­
fon inlerurbán 4112.

Cipészek:
Ardeleán Szilárd,

W'eisz Millály-utca 20. Elvállal min­
den e szakmába vágó munkákat, 
javításokat szolid árak mellett.

Both József,
Weisz Mihály-utca 2d.Uri, női és gyer­
mek cipők nagy raktára. Megren­
deléseket, javításokat gyorsan esz­
közöl.

Borsovitzky Lajos,
Kórház-utca ti. Saját készítésű férfi-, 
női- és gyermek cipők. Mérték utáni 
rendelést, javítást gyorsan és a leg­
olcsóbb árban elfogad.

Nagy Ferenc,
Kapu-utca 25. sz. alatt Saját készít­
ményé és kész férfi-, női- es gyer­
mekcipők raktára, megrendeléseket, 
javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,
Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermek­
cipők nagy raktára. Amerikai cipők 
dús választékban. Elvállal férfi, női 
és gyermekcipők, csizmák mérték 
szerinti készítését olcsó árak mellett.

Deligyiimölcs, zöldség:
i mgold Testvérek,

Hirscher-u. 4.Zöldség, déligyümölcs, 
csemege, iiiszer, friss és sós halak, 
valódi koser-itaíok.

Drogériák:
Krall és Herbcrth,

ezelőtt Lang és Ihcil Búzasör 8.
I inyképészeti cikkek raktára.

Éttermek:
Sétatéri vendéglő étterme,

■> busier Márton. Elismert jó konyha. 
Kitűnő italok. Ibisem ősforrás sör. j 
Kellemes nyári kéri helyiség.

Diuatóru-kereskedök:
Graeí Testvérek,

Kolostor-utca 9. Úri és női divat- 
áruház. Az összes blúzokat és nap­
ernyőket minden árban kiárusítja. 
Újdonság elegáns férfi nyakkendők­
ben és fehérnemtiekhen.

Gyertyagyárak :
: Peteu János,

Csirkepiac Első erdélyi viasz és 
parafingvertyagvár. Viasz, cerisin, 
stearin és parafin gyertya olcsón.

Férfiszabó üzletek:
Bartha Mihály,

Tehénpiac 4. Divatos szabás, első­
rangú kivitel, jutányos árak.

Kósa Albert,
Weisz-Miháiy-utca ti. Belföldi és 
angol szövetraktár, csinos és tartós 
kivitel.

Lengyel Gyula,
Hossxu-utca 14. Egyenruházati inté­
zet. Katonai felszerelések raktára.

Szőcs György,
Weisz Mihály-utca 10. Saját h. z. 
Férfi divat szabó üzlet. Egyenruhá­
zati intézet. Szövet és sapka gyári 
raktár.

Festék-kereskedések :
Arsu Miklós,

llosszu-utca 9. Szobafestő és má­
zoló, mindennemű festék, olaj és 
üzleti létrák raktára.

Gázfelszerelési cikkek:
Rádium gázszereidé,

Wcisz-Mihály-utca 4. Teljes gáz- 
világitási felszerelések. Csillárok 
gyári árak mellett. Lámpák jókar­
ban tartása elvállaltatik.

Mechanikus
Littmann Róbert,

llosszu-utca 24. Automobil, motor, 
kerékpár, Írógép, varrógép és gra­
mofon javító műhely.

Fényképészek:
Kovács Sándor,

Katonakórház-utca 2. a. Hl képes 
lap és egy kabinet fénykép 4 kor. 
3 vizitkép 2 K 50 till. 12 drb. re­
mek szép stereoskopkép Brassó, 
Budapest, Bécs, Bclgrád, New-Jork 
stb. stereoskoppal együtt 10 korona 
Minden további kép 40 fillér.

Gépraktárak
Wetzel Ottó,

Weisz. Mihály-utca 30. Saját me­
chanikai műhely. I’fali-varrógépek. 
Underwood-irógépek. Waffenrad és 
Kosmos-kerékpárok.

Kefegyártók
Incze Károly,

Kapu-utca 28. Mindennemű ecset, 
kefe, meszelő, és e szakmába tar­
tozó más cikkek jutányos árban 
beszerezhetők.

Zeides Alfréd,
Fekete-utca 4. Brassó legnagyobb 
raktára mindenfajta ecset, meszelő, 
kefe és e szakmához tartozó cik­
kekben. Szolid kiszolgálás ! Viszont­
eladóknak árengedmény

Közsöriis és késesek;
Durighello L.,

Kapu-utca 10. Első brassói mii- es 
homorú köszörűs motor üzemre. 
Javítások olcsón és pontosan esz­
közöltetnek.

Kötélgyártó :
Hertrich József,

Hosszu-utca 135. Elvállal minden e 
szakmába vágó munkát szolid árak 
mellett Viszonteladóknak árenged­
mény.

Vendéglők:
Bartha-féle vendéglő,

(Husszufídu) bérlője Dakó Bálint 
Kellemes nyári kirándulóhelyek, jó 
konyha, kitűnő italok, köbá íyai és 
Czell sör.

Elegá is és kifogástalan kivitelű 
polgári és egyenruhák csakis

JANCSIKA M.
BRASSÓ, Vasut-utca 17.

szerezhetők he.

Legújabb divatu kizárólag Schcrg- 
féle gyapjú szövetek, valamint 
csendörségi felszerelések raktára.
Pontos kiszolgálás ! Szolid árak !

Nähmaier
Ferencz

Brassó, Weisz Mihály-utca 6. sz.

Készít pecsétnyomó
kát, címereket, monog­
rammokat érc és email- 
táblákat, cimtáblákat és 
ruggyantabélyegzőket.

Gazvas lót, gazt űzőt. gázcsillárt leg 
olcsókban szerel fel

BLAZEK
Fekele-utca 37. Ho««zu-utca 32.
Csakis az elismert legjobb jegyű gyá 11- 
mányokat használom, mint: Prome­
theus, junker és Vailanl. Csator­
názás-, víz- és gázbevezetési a leg­
olcsóbb árakért vállalok. - (jáz- 
i/zófénylámpák és klosellek karban - 
tartását csekély havi díjéit végzem.
Csi-pi-go vízvezetékek javitasat vevőimnél dijta 

Ionul eszkSzlim.

Női fodrászok:
Ludovica Sous,

Hirscher-utca 5. Színházi fodrásznő 
Fésülés házon kívül havi előfize­
tésre vagy alkalmakra elvállaltatik 
a legdivatosabb formában szép ki­
vitelben. Kihullott haj megvételre 
kerestetik.

Női fűző-üzlet:
Hurtig M. özvegye,

Hirscher-u. 6.

SzÜCSÖii :
Szabit Béni,

Kórház-utca II. Szörmeáruk javí­
tását, átalakítását, fehér szőrmék 
tisztítását, valamint mindennemű 
szörmeáruk készítését uj szőrmék­
ből legutolsó divat szerint készí­
tek mérsékelt árban. Raktáron tar­
tok különféle szőrméket. Elsőrangú 
szakismeretem folytán a legmaga­
sabb igényeknek is megfelelek.

Vegytisztítok.
Schmitz József,

Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12 
Csipkéi, ruhát fest és tisztit vegyileg

Vésnökök :
Sole Lipót,

Ruggyanta-, érc-bélyegző és liimzö- 
minták, monogramotok és a sza­
badalmazott marhalevél-szárazbé­
lyegző készülékek gyártója. Kolos­
tor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 2 
Alapítva 1879-ben Telefon 5—'23.

J. Weitzel J,
bádogos es vízvezeték szereld
BRASSÓ, LOPIAC 7. SZÁM.

»V•i*
Elvállal mind n e szakmáim vágó munkát, 
ír ni, csatornázás, vi/veznték és kloset be­
rendezést, fürdőszoba és pincevi/fecsapulast 
és mindenféle bádogos munkákat felelősség 
mellett szakszerűen Szolid és pontos ki­
szolgálás mellett javításokat is elvállal.

Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában, Kapu-utca SO. szám.


